

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ДРУЗЬЯ ГАЗЕТЫ

Ты берешь в руки свежий номер своей газеты. Узнаешь, что нового произошло в городе. Как идут дела на важной стройке. Кто из твоих товарищей отличился сегодня в труде. Узнаешь о новом рекорде. Ты читаешь рассказ о лучшем энергетике, токаре, учителе. Все это, вместе взятое, составляет у тебя представление о жизни родного города, коллективе; представление, без которого в наше время, наполненное исключительно богатым содержанием, невозможно представить свое собственное место в нем. Помогают тебе в этом наши лучшие друзья — рабкоры.

С начала года редакция газеты получила около 700 писем, на сто с лишним больше, чем в прошлом году. 500 из них опубликованы. Большая часть — рабкорские. В каком бы жанре они не писали — заметка, очерк, статья, зарисовка, какими бы непохожими по возрасту и профессии были авторы — родинит их одно: стремление ярко рассказать о нашей действительности, о нашем современнике, человеке высокой духовной культуры, глубоко образованном, активно работающем на переднем крае строительства коммунизма, поведавший о его зботах, проблемах, устремлениях. Смело вскрывают наши рабкоры недостатки, мешающие нормально жить и трудиться. Вичуют лодырей, бюрократов, пьяниц. Оперативно отзываются на важные события.

Не случайно выступления рабкоров не оставляют наших читателей равнодушными. Ведь они живут делами и помыслами рабочего коллектива.

Закончила работу школа рабселькоров при редакции газеты. Повзрослело мастерство наших друзей по перу. Богаче по содержанию стали их материалы, публицистичнее, острее. Популярностью у читателей пользуются репортажи, зарисовки на производственную тему слесаря ГРЭС коммуниста Михаила Ивановича Колосанова, который, кстати, пишет и неплохие стихи. Активно помогают газете экономист комбината коммунальных предприятий Ольга Тимофеевна Подолькина, заместитель начальника ГОВД по политической части Николай Григорьевич Лободин, заведующая парикмахерской Антонина Ивановна Набережная, работник кирзавода Борис Иванович Походеев, чей выбор тем очень широк. Материалы Г. М. Манина рассказывают читателям о ветеранах войны — мысковчанах, их боевом пути в годы Великой Отечественной войны. Георгию Михайловичу, бывшему фронтовику, близка эта тема, которую в год 30-летия великой Победы взяли как одну из главных и многие другие наши рабкоры.

Не только этой славной датой знаменателен нынешний год. Он завершает пятилетку, героические

усилия многих людей. Нынешний год — год выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. С помощью рабселькоров газета и впредь будет стремиться к полному и всестороннему освещению жизни коллективов в свете этих больших событий.

Сегодня мы благодарим за помощь наших активистов: старшего автоинспектора ГАИ Владимира Алексеевича Резника, инженера МЭМЗа Георгия Матвеевича Кислицына, старшего электрика цеха древесной муки ЛПБ Эмиля Ивановича Павилайна, работницу горотдела внутренних дел Людмилу Александровну Мальшеву, старшую пионервожатую школы № 1 Татьяну Викторовну Мельникову, пенсионера Ивана Яковлевича Арбачакова, Анатолия Федоровича Гусева, работника Дома пионеров Таясию Гавриловну Конович и других. Оперативно рассказывают о спортивных событиях в городе, о физкультурно-массовой работе в коллективах председатель общества «Труд» Владимир Михайлович Хабаров, председатель горспортсоюза Анатолий Иванович Комаров.

Мы благодарны и тем, чьи фамилии, может быть, и не часто появляются в газете, но благодаря которым мы, журналисты, в любое время можем получить исчерпывающую информацию. А это, порой, не менее трудно, чем написать материал. Экономист гормолзавода Владимир Демьянович Клещев — один из них.

Особо хочется сказать о Якове Васильевиче Сорокине. По всем признакам он, казалось бы, далек от «нашей бучи, боевой, кипучей». Пенсионер, живет в поселке Нагорный, в стороне от предприятий. Но его активность, умение найти интересную тему позавидует любой. Много читательских откликов вызвала корреспонденция Я. В. Сорокина «Человек ушел на пенсию», опубликованная в одном из январских номеров. Людей затронуло важное и сокровенное, что сумел зорким взглядом подметить и раскрыть в своем материале рабкор Я. В. Сорокин стал победителем конкурса «Человек в рабочей спецовке». Сегодня, на торжественном вечере активистов печати, ему будет вручена премия.

Все волнует нашего рабкора. Волнует по совести, по долгу. Да и кого могут оставить равнодушными масштабы сегодняшних дел? В эти весенние дни в городе разворачивается широкое движение за достойную встречу XXV съезда нашей ленинской партии. Ярко отобразить газетным языком борьбу коллективов в этом большом трудовом походе — вот основная задача рабкоров. И пусть перо — боевое оружие рабкора — будет на всем протяжении этого похода острым и закаленным!

Путь к победе

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 28 ОКТЯБРЯ 1939 г.

Понедельник, 5 мая 1975 г.

№ 54 (4089) Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЙ В МЫСКАХ

В город пришло первомайское утро. Оно по-летнему теплое и солнечное, оно красное от кумачовых знамен и транспарантов.

Задолго до начала праздничной демонстрации в центре города вокруг площади имени Ленина собираются нарядно одетые мысковчане.

11 часов. Оркестр заиграл марш, и на площадь с улицы Советской вошли первые колонны демонстрантов с алыми знаменами и лозунгами. Открывает праздничное шествие коллектив учителей и учащихся школы № 4, одной из лучших в городе. Двенадцать учителей этой школы представлены к награждению грамотами областного отдела народного образования. Среди них А. И. Дубинина, М. И. Меринова, Е. А. Вегнер и другие. Идут в колонне лучшие классы: 9 «б» (комсорг О. Долгорукова), 8 «б» (комсорг Н. Кузнецова), 6 «б» (председатель совета отряда Л. Савинова).

За ними проходят коллективы шестой, первой, второй и пятой школ. Дружным «Ура!» отвечают они на приветствия.

Вот на площадь выходит колонна демонстрантов Мысковского экспериментального механического завода.

Продолжает шествие промышленных предприятий дружный коллектив городского молочного завода, занявший первое место во Всесоюзном соревновании.

Перед трибуной проходит коллектив Мысковского общестроительного управления, завоевавший третью премию во Всесоюзном социалистическом соревновании. В числе демонстрантов рабочие лучших бригад управления, руководят которыми И. М. Сидоров, В. Д. Понугаев, Г. И. Балахнин.

Их сменяет колонна комбината коммунальных предприятий — победитель городского соревнования.

На площади — демонстранты Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Над их колонной праздничные транспаранты: «Да здрав-

ствует 1 Мая!», «XXV съезду — достойную встречу!».

Под звуки гармонии, с песнями перед трибуной проходят коллективы торга, ремонтно-строительного управления, Томусинского песчано-гравийного карьера, горэлектросети — предприятия высокой культуры производства, работников культуры, медиков.

За ними следуют горняки разреза «Сибиргинский». Впереди на празднично украшенном автомобиле транспарант: «Родине сверх плана — 10 тысяч тонн угля!».

Сибиргинцев сменяют колонны Мысковского кирпичного завода, хлебокомбината, Томусинского деревообделочного комбината.

По площади проходит коллектив Томусинского завода железобетонных конструкций. Во главе колонны с трудовым знаменем завода в руках шагает ветеран Великой Отечественной войны начальник отдела «сыта» Иван Михайлович Колдырев. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники ЗЖБК впервые участвуют в первомайской демонстрации в центре города. Сюда они приехали со своим оркестром, привезли транспаранты и внесли немало праздничного веселья в многолюдный центральный район.

Идут работники автотранспортного предприятия. В их коллективе с хорошими показателями встретили Первомай шоферы автобусов и грузовиков Г. С. Опеншев, П. Г. Михеев, В. Калинин, кондуктор М. А. Долженко и другие.

Потом мимо трибуны проходят труженики Ольжерасской автоколонны № 2, работники узла связи, комбината бытового обслуживания.

И замыкает первомайское шествие коллектив недавно созданного в городе управления водопроводно-канализационного хозяйства.

Закончилась праздничная демонстрация. Но не опустела площадь. До самого вечера не стихали здесь смех, песни. Веселье разлилось по всему городу.

☆☆☆
Погода выдалась как по заказу. Яркое солнце заливает своими лучами улицы поселка Притомский. Время приближается к одиннадцати часам. На кумачовой трибуне занимают места лучшие люди поселка, руководители предприятий и учреждений города.

Демонстрацию открывает ярко расцвеченная флагами и транспарантами, знаменами союзных республик колонна школы № 3.

А на площадь выходят уже ребята восьмилетней школы № 7, затем Томусинского энергостроительного техникума. За ними движется колонна Томусинского электромонтажного участка треста «Электросибмонтаж». Впереди колонны идут знаменосцы — передовики предприятия, победители социалистического соревнования В. П. Пшедромирский, Н. И. Евсюков, А. М. Кузнецов. В предмайском социалистическом соревновании электромонтажники успешно выполнили план первого квартала завершающего года пятилетки.

Вслед за тружениками Мысковского завода, электромонтажных изделий на площадь вступает колонна Томусинской ГРЭС. Возглавляет ее коллектив цеха тепловой автоматики и измерений, занявший по итогам первого квартала первое место и завоевавший тем самым право возглавить праздничную первомайскую колону томусинских энергетиков.

Звучат над площадью Призывы Центрального Комитета КПСС.

Вслед за энергетиками под звуки оркестра проходят в колоннах демонстрантов углеобогатители «Сибирь», строители СБСУ и СУ ТУ ГРЭС, работники Мысковской птицефабрики, водители автотранспортной колонны № 5, медицинские работники, трудящиеся «Теплосети» и хлебозавода. Все они демонстрировали в этот день братскую международную солидарность трудящихся.

Л. БАСОВА.



ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ МЫСКОВ. НА СНИМКЕ: СЛЕВА — ИДУТ ТРУДЯЩИЕСЯ МЫСКОВСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА. СПРАВА — КОЛОННА УГОЛЬНОГО РАЗРЕЗА «СИБИРГИНСКИЙ».

● ГАЗЕТА В ГОДЫ ВОЙНЫ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ— ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

В Мысковском районе было двадцать три колхоза и два крупных по тем временам предприятия — Мысковский леспромхоз и Усинское приискное управление. Лесозаготовительные участки были разбросаны на десятки километров. А чтобы побывать на приисках, нужно было проехать по бездорожью больше ста километров. Поэтому работникам районной газеты большую часть времени приходилось тратить на разъезды по колхозам, лесозаготовкам и приискам, чтобы объективно информировать читателей о положении дел в районе.

У редакции газеты был рабкорский актив, партийные и комсомольские работники, работники сельских Советов, колхозники, лесорубы, прискатели и интеллигенция. Они писали о том, как рабочие и колхозники своим самоотверженным трудом помогают фронту, как преодолевают тяготы военного времени.

Помню, как лесорубы из бригады Сазонова из Немгешского лесозащита выполняли по полторы-две нормы. И их примеру следовали лесорубы остальных участков леспромхоза.

Все мужчины призывного возраста, годные к военной службе, ушли на фронт. Вся тяжесть работы в колхозах легла на плечи женщин, подростков и стариков. Колхозница Бычкова из Безруковского колхоза отличалась на выезде снопов, а доярка из колхоза им. Мичурина Цыбискина перевыполнила задание по надюю молока.

О передовых лесорубах и колхозниках газета помещала материалы под общей шапкой «Все для фронта, все для разгрома врага». Тут же газета рассказывала о людях, отдающих свои сбережения и облигации займов на танковую колонну сибиряков.

Очень трудно было сдавать в набор сводки Совинформбюро, в которых сообщалось, что наши войска после длительных и грозных боев оставляли города и села. Трудно было смириться с мыслью о том, что наши люди оставались в оккупированных районах, подвергались издевательствам фашистских захватчиков.

Но настало время, когда наши войска перешли в наступление. В один из дней ноября 1942 года поступила телеграмма из Новосибирского обкома партии. В ней было сказано, что очередное сообщение Совинформбюро обязан принять лично редактор. Тогда материалы для районных и городских газет мы принимали в радиоузле. За несколько минут до начала передачи я был в радиоузле. Когда диктор начал читать, я понял, что это было действительно очень важное сообщение. Совинформбюро сообщало, что войска Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов перешли в контрнаступление.

О радостной вести я сообщил первому секретарю райкома партии Филиппу Ферантовичу Зеялову. Он сказал:

— По этому случаю соберем митинг. Ты принимал радиопередачу, тебе и читать сообщение Совинформбюро.

Митинг проводили в клубе. Людей был полон зал. Слова секретаря райкома партии о переходе наших войска в контрнаступление участники митинга встретили бурными аплодисментами. Сообщение Совинформбюро выслушали стоя. У многих на глазах навернулись слезы. Одни оплакивали погибших сыновей, мужей и отцов. У других были слезы радости от наступившего перелома в ходе войны. Решение было единодушным: работать, не жалея сил, до полной победы над врагом.

Открывая карты своего карманного атласа СССР, я и теперь физически ощущаю пережитые тяжелые дни войны. Этот атлас я храню, как дорогую реликвию. В нем сделано одиннадцать закладок. Это карты областей, краев и республик, где бушевало пламя Великой Отечественной войны. На основании сводок Совинформбюро мы подчеркивали красным карандашом названия городов, освобожденных от фашистских захватчиков. Успехи наших войск вливали в нас новые силы, и мы старались передать все это читателям газеты.

Мы вели переписку с фронтовиками-земляками. Они рассказывали читателям газеты о своих военных буднях. Боевые дела земляков звали тружеников района к самоотверженному труду.

В одном из писем гвардии капитан Кирилл Чудояков рассказывал, какую огромную радость вызвала у его боевых друзей одна посылка, поступившая в их подразделение из родной Сибири. В числе других вещей был кисет, вышитый заботливой землячкой. «Нещадно бейте фашистских гадов» — было вышито на кисете. Фронтовики приняли эти слова, как боевой наказ своих землячек.

У скромного труженика районной конторы связи Сергея Яковлевича Ворошилова был единственный сын Володя. Он учился в Мысковской школе. Был примерным учеником, активным пионером, а затем комсомольцем. Писал короткие стихи в стенгазету школы. Здесь он встретил свою любовь. Клава Тарбокова стала его женой. Володя с детства мечтал стать авиатором. Его мечта осуществилась. Он стал летчиком-истребителем. В одном из жарких боев, гоняя за фашистским стервятником, не заметил, как на-

ступает на хвост его ястребка другой фашист. И вот когда Володя взял на прицел врага и оставалось только нажать на гашетку крупнокалиберного пулемета, почувствовал резкий удар в голову. Лицо моментально стало заливать кровью. Ему ничего не оставалось, как покинуть самолет. Дернув за кольцо парашюта, он потерял сознание. Упал на нейтральной полосе. Очнувшись в полевом госпитале. Полностью потеряв зрение, Володя вернулся к родителям, жившим в то время в Безруковке.

Верный друг Володи Клава стала как бы его зрением. Мы получили рассказы, написанные красивым почерком Клавы под диктовку мужа. Володя рассказывал о славных боевых делах своих друзей. Агитаторы проводили громкие читки рассказов своего земляка.

Несколько слов о безупречных тружениках, чьими руками делалась газета. Заведующий отделом партийной жизни Недорезов Афиноген Васильевич, секретарь, литсотрудник и корректор Зинаида Новикова, секретарь-машинистка Надежда Шмаркина — вот весь аппарат редакции, которому приходилось обрабатывать весь поступающий материал от рабселькоров. Когда требовалось, они работали день и ночь. В начале 1943 года Надежда Шмаркина добровольцем ушла на фронт. Заменяла ее Лида Недорезова.

Заведовал типографией опытный работник издательства Николай Тяжелов. Наборщиками работали Зоя Майтакова, Таисия Жарикова. Печатицей была Ирина Горбунова, крутильщицей печатной машины — Пелагея Тотышева.

За все время совместной работы с этими замечательными людьми не слышал я ни одной жалобы на тяготы военного времени, хотя порой им приходилось не есть досыта, не говоря о других трудностях того времени.

Так трудились работники районной газеты в суровые военные годы.

И. АРБАЧАКОВ,
бывший редактор Мысковской районной газеты.

На наш взгляд, самым ценным в организации рабкорского поста является то, что его деятельность приняла плановое направление. Сейчас ежеквартально на общем собрании рабкоров намечается тематический план, который, после согласования и уточнения с работниками редакций газеты «Путь к победе», принимается к действию.

У нас еще есть свои трудности, не всегда и все получается удачным, но всех вдохновляет одно: наш труд нужен людям, десяткам и сотням тех, чей труд заслуживает того, чтобы о нем писали, рассказывали с помощью самого широкого источника информации — городской газеты.

В. РЫЖОВ,
руководитель рабкорского поста.

Газета выступила, что сделано?

В одиннадцатом номере нашей газеты от 25 января была опубликована статья заместителя директора разреза «Сибиргинский» В. Рыжова «Победы и беды разреза «Сибиргинский». Данная статья была отправлена в министерство угольной промышленности СССР. Сегодня мы публикуем ответ на нее заместителя начальника «Союзшахтостроя» В. И. Климова:

«Министерством угольной промышленности СССР рассмотрена статья «Победы и беды разреза «Сибиргинский», и для решения поднятых газетой вопросов издан приказ министра от 25 февраля 1975 года, № 83».

Публикуем изложение этого приказа.

В целях безусловного ввода в действие установленной планом на 1975 год мощности на разрезе «Сибиргинский» приказом министра предусмотрен ряд конкретных мер. А именно:

Создать в первом квартале в составе комбината «Кузбассшахтострой» специализированное разрезостроительное управление (местонахождение — город Мыски).

Управлению вычислительной техники и организационных структур выделить лимит предельных ассигнований на создание разрезостроительного управления.

Комбинатам «Кузбассшахтострой» и «Кемеровоуголь» укомплектовать строительству разреза рабочими в соответствии с объемами работ пускового комплекса и обеспечить ввод в эксплуатацию в четвертом квартале этого года 90-квартирного жилого дома.

Комбинату «Кузбассшахтострой» обеспечить выполнение монтажных и электромонтажных работ по объектам, строительство которых передается комбинату «Кемеровоуголь» с передачей ему строительных материалов на объем работ 1975 года. А также обеспечить изготовление и поставку для пускового комплекса разреза 778 тонн металлоконструкций (август 1975 года) и 5026 кубических метров сборного железобетона (тоже август).

Комбинату «Кемеровоуголь» выполнить строительство собственными силами по субподрядному договору с комбинатом «Кузбассшахтострой» в этом году комплекса очистных сооружений — объектов водоснабжения и теплотрассы от поста ЭЦ до очистных сооружений с объемом работ на сумму 560 тысяч рублей и ввод их в четвертом квартале сего года. Закончить выноску в натуру ЛЭП-110 киловольт, передать на февраль-ноябрь комбинату «Кузбассшахтострой» для строительства ЛЭП два трубоукладчика и один бульдозер ДЭТ-250 с обслуживающим персоналом. Обеспечить поставку в первом квартале двух котлов ДКВР-29/13 и (совместно с «Углетехснабом») котельно-вспомогательного оборудования и трех дробилок для котельной. Во втором квартале, также совместно с «Углетехснабом» поставить линейно-подвесную арматуру для ЛЭП-110 киловольт, оборудование столовой, административно-бытового комбината, подстанций и автоматической телефонной станции, не позднее третьего квартала — оборудование очистных сооружений и объектов водоснабжения. Изготовить в первом полугодии 78 опор линий электропередач.

Управлению рабочих кадров министерства направить в первом полугодии целевым назначением на строительство разреза «Сибиргинский» 300 рабочих.

«Союзшахтопроекту» включить в смету на строительство ЛЭП-110 киловольт выторфовку с последующей отсыпкой подьездов и площадок на заболоченных участках.

Комбинатам «Кемеровоуголь» и «Кузбассшахтострой» предусмотреть в строящемся в городе Мыски общежитии на 537 мест: 270 мест для «Кузбассшахтостроя» и 267 — для «Кемеровоугля».

Контроль за выполнением настоящего приказа возложен на первого заместителя министра В. В. Белого.

Подписал приказ министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СИБИРГИ

Сейчас о работе рабкорского поста разреза «Сибиргинский» можно говорить и писать без всяких обиняков: такая форма информации о делах коллектива через городскую газету понравилась всем. Ведь приятно, возвратившись после трудового дня домой, взять в руки газету и среди многочисленных заметок найти ту, которая рассказывает о твоих товарищах, о твоём коллективе.

Прочитал, порадовался или огорчился, мельком взглянул на подпись внизу заметки, иногда знакомая фамилия, а иногда и не припомнишь автора, хотя их не так уж и много.

Да, их совсем немного у нас на «Сибиргинском», добровольных помощников городской газеты «Путь

к победе». Но это уже небольшой стабильный коллектив, который планомерно выполняет свои задачи. Создавался он не вдруг и не сам по себе. Сибиргинцы помнят еще по междуреченской газете «Знамя шахтера», как появлялись заметки за подписями И. Лопатина, Н. Глушковой, Ф. Сабанцева и автора этих строк. Но это были эпизодические выступления, зачастую безо всякой связи одного с другим.

О чем писать, как писать: этот вопрос часто волновал энтузиастов газеты. Вопроса: «Зачем это надо» — не возникло; все понимали необходимость писать о хороших делах коллектива разреза, о замечательных людях; не обходилось и без критических выступле-

ний, польза от которых была очевидна всем. Одно только смущало: не получилось бы дублирование материала, ведь каждый писал сам по себе.

И вот в один из приездов на разрез в конце прошлого года корреспондента газеты «Путь к победе» состоялся обстоятельный разговор о печати, о газете, который и положил начало созданию рабкорского поста. Сейчас он пока небольшой, насчитывает шесть постоянных участников, среди которых известны своими выступлениями начальник планового отдела разреза И. Лопатин, работник ремонтно-монтажного участка Ю. Хлыбов, участковый нормировщик Н. Глушкова и другие.

С НАГРАДОЙ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие достижения в труде и многолетнюю безупречную работу на одном предприятии награждена орденом Трудовой славы III степени группа рабочих и мастеров предприятий и организаций министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР, в том числе следующие рабочие Усть-Мрасской лесоперевалочной базы:

Горбунов Иван Николаевич — прессовщик;

Капусто Валентина Дмитриевна — штабелещица древесины;

Коляда Мария Дмитриевна — станочница.

Поздравляем вас с высокой наградой Родины, дорогие товарищи!



В ПЕРВОМАЙСКИХ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ ГОРОДА МЫСКИ.

ОТ НАШЕГО НЕШТАТНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА...

В ШВЕЙНОМ ателье «Аэлита» вот уже 7 лет работает Надежда Арсентьевна Гришко. Начиная свою работу здесь учеником швеи. Срок учебы обычно составляет полгода, но уже через два месяца учившая Надежду Арсентьевну мастер заявила, что ей можно присваивать рабочий разряд. Такое у нас бывает не часто. Н. А. Гришко как будто родилась для этой своей профессии. Тогда, после ученичества, ей присвоили сразу второй разряд, а сейчас она уже высококвалифицированный специалист — мастер своего дела, имеет две специальности — швея легкого платья и вышивальщица. Лучшая во всем Мысковском комбинате бытового обслуживания вышивальщица!

Этой женщине, кажется, все легко дается. Почему? Да потому, что есть в ней какая-то особая внимательность и старательность, богатая рабочая фантазия, ловкость и умение шить так, чтоб было только на «отлично». Она обладает удивительной способностью сочетать высокое качество выпускаемой ею продукции с высокой производительностью труда. В честь тридцатилетия Победы над фашистской Германией* Надежда Арсентьевна обязалась задание пя-

ти месяцев завершающего года пятилетки выполнить к девятому мая. А выполнила его еще раньше — к пятнадцатому апреля.

Когда наблюдаешь за работой Н. А. Гришко, разговариваешь с ней, невольно думаешь: «Откуда столько сил и энергии у этой женщины?». В этом году ей исполнится сорок лет, но на вид ей и трид-

ЛУЧШАЯ В «АЭЛИТЕ»

цати не дашь. Красивая, с очень приятной, привлекательной улыбкой. Кажется, у нее никогда не бывает никаких неприятностей, она всегда жизнерадостна. У нее хорошая семья — муж, трое детей. Как у члена цехового комитета, у Гришко масса различных общественных поручений. И она всюду успевает. Сама Надежда Арсентьевна говорит, что эти ее проценты выработки — 200, 261 — получаются не только за счет того, что она пораньше приходит на свое рабочее место, а иногда и попозже уходит. Главное зависит от ее стремления честно и добросовестно выполнять свой долг перед общест-

вом и как можно больше пользы принести людям.

В подтверждение этого приведем характерный для нее пример. Склад ателье затоваривался не пользующейся спросом у заказчиков тканью. В ателье, да и в комбинате долго искали и не могли найти выход из положения. Его предложила Гришко. Поговорив с заведующей ателье А. Е. Рожковой и получив ее «добро» на переработку неходовых тканей, она начала свою поистине творческую работу. Прибегнув к помощи своей богатейшей фантазии, стала придумывать и выполнять разнообразные красивые рисунки-вышивки на ткани и делать из нее такие же красивые и элегантные швейные изделия, которые продавались сразу же по мере их изготовления.

— С такими людьми, как Надежда Арсентьевна, очень легко работать, — говорит заведующая ателье А. Е. Рожкова.

Остается только добавить к сказанному, что по итогам первого квартала завершающего года Надежда Арсентьевна Гришко заняла первое место в социалистическом соревновании среди швей нашего города.

А. НАБЕРЕЖНЕВА,
заведующая парикмахерской.

КОГДА ЖИЗНЬ В ОПАСНОСТИ

Более пяти лет назад в крайне тяжелом состоянии я был доставлен в центральную больницу города Новокузнецка. И не получи я тогда чью-то донорскую кровь — не писать бы мне сегодня этих строк. Я не узнал тогда, чья кровь спасла мне жизнь, и очень жалею об этом. Зато сегодня я могу назвать другие фамилии доноров.

Для спасения жизни больной Т. Сидоровой, находившейся в тяжелом состоянии в горбольнице № 2, работники детсада, электроцеха и цеха тепловой автоматики и измерений Томусинской ГРЭС, тридцать два человека, безвозмездно дали свою кровь. Родственники Т. Сидоровой от всего сердца благодарят их.

Рабочая Мысковского общестроительного управления В. А. Шушарина пишет в редакцию о высокой сознательности, отзывчивости, человеколюбии всех членов бригады, в которой работает Валентина Антонова. У нее в семье случилась беда. Тяжело заболела дочь Люда. Требовалось срочное переливание крови, а нужной в тот момент в горбольнице не оказалось. Узнав о несчастье, вся бригада изъявила готовность сейчас же дать свою кровь для спасения жизни Люды. Администрация МОСУ немедленно выделила автобус, и все одиннадцать человек во главе с бригадиром Н. М. Осокиной выехали на пункт переливания крови в поселок Ключевой и дали нужное количество крови.

Эта безвозмездно, от всей души отданная кровь женщинами Н. М. Осокиной, М. Горбачевой, Н. Ю. Желековой, Н. Н. Акимовой, Ф. Фроловой, Р. Кусургашевой, Э. М. Родионовой, В. П. Гайноченко, Ю. Чудояковой, Н. Кутериной, Л. Козловой и умелые добрые руки врача Галины Алексеевны Савиновой, медсестры Фаины Семеновны Кузовлевой, а также всего медперсонала горбольницы № 1 спасли жизнь и здоровье Люды Шушариной. В настоящее время она здорова и учится в Кемерове на курсах повышения квалификации работников торговли. «Большое спасибо вам, дорогие мои, за жизнь дочери, за вашу чуткость и человечность», — такими словами заканчивается письмо В. А. Шушариной.

При помощи статистики в отделении переливания крови можно многое узнать о донорах — об их

возрастном и профессиональном составе, донорском стаже, и т. д., но не узнаешь о самом главном — о причинах, побуждающих людей безвозмездно давать свою кровь. Это добровольный, сознательный поступок, и он зависит от самостоятельного решения каждого человека. Чем же вызвано это важное решение? Чтобы найти ответ на этот вопрос, я отправился на объект, где работала бригада Осокиной.

— Скажите, Нелли Юрьевна, — обратился я к Н. Ю. Желековой, — давая безвозмездно кровь для Люды, о чем вы думали, какие стремления вами руководили?

— Прежде всего спасти человека, помочь ему, а потом уже подумала, что такое может произойти и со мною или с моими детьми. И ко мне тогда тоже кто-то придет на помощь. После того, первого раза, я стала постоянным донором.

Р. Кусургашева также стала постоянным донором после того случая.

Юлия Чудоякова ответила вопросом на вопрос:

— Если жизнь человека в опасности, как же не прийти ему на помощь?

— Все мои собеседники говорили о чувстве удовлетворения, которое они испытывали при мысли о том, что их кровь послужила делу спасения человеческой жизни.

Я. СОРОКИН,
пенсионер.

В ТРОЙКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Недавно в Анжеро-Судженске состоялся традиционный областной пятнадцатикилометровый легкоатлетический пробег. В нем приняли участие сборные команды от шести городских советов ДСО «Труд»: Анжеро-Судженского, Ленинск-Кузнецкого, Таштагольского, Гурьевского, Березовского и Мысковского. Честь нашего города в этом пробеге, посвященном комсомольцу-пограничнику Алексею Змееву, погибшему от рук китайских провокаторов на острове Даманском, защищали учащиеся-десятиклассники средней школы № 4 Николай Нохратский, Роберт Апоныкин и автор этих строк.

На торжественном митинге-открытии пробега, состоявшемся у дома героя-пограничника, перед спортсменами и зрителями выступил первый секретарь Анжеро-Судженского горкома ВЛКСМ Виктор Тэске, председатель облсовета ДСО «Труд» Н. В. Яковлев и отец Алексея Змеева. Все выступавшие пожелали участникам соревнований больших успехов на трассе, больших спортивных побед.

На старт вышло более двадцати спортсменов. Выстрел стартового пистолета, и бегуны ушли в путь. Вначале все они шли плотной группой, но потом постепенно растаялись в цепочку.

В итоге общекомандной борьбы лучшие результаты показали спортсмены Ленинск-Кузнецкого ДСО «Труд», на второе место вышла сборная нашего города, на третье — анжеро-судженцы. Шесть победителей пробега, в том числе два наших участника, были награждены Почетными грамотами и ценными призами. За второе место в общекомандном зачете наша сборная была награждена вымпелом и Почетной грамотой.

А. КОМАРОВ,
председатель Мысковского горспортсоюза.

МАТЕРИАЛЫ ЭТОЙ СТРАНИЦЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ ВЫПУСКНИКАМИ ШКОЛЫ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

● БУДНИ МИЛИЦИИ

ОТЛИЧНИК

После службы в Советской Армии Виктор подумывал вновь вернуться к своей довоенной профессии, но случайное знакомство с инспектором районного уголовного розыска поколебало первоначальное решение. Новый товарищ его много рассказывал о своей работе, всегда был занят, вечно куда-то спешил, кого-то разыскивал. Однажды, в одном из разговоров с Виктором, он предложил ему поступить в школу милиции. И Виктор, еще полностью не отдавая себе отчета, согласился.

Действительно, учиться в милицмейской школе было интересно. Сколько ярких жизненных примеров из героических буден милиции приводили преподаватели, в прошлом работники органов внутренних дел, сколько интересного и полезного прочитано в книгах.

В 1972 году, после окончания школы, Бурлаков был направлен в наш город. Тут-то и почувствовал Виктор всю сложность и трудность работы инспектора уголовного розыска и понял, что знаний, полученных в школе, далеко недостаточно. Нужны профессиональный опыт, практика. Порой казалось, что не создан он для работы в уголовном розыске, первое время не мог раскрыть простого преступления. Однако хорошая помощь и поддержка бывшего начальника уголовного розыска А. Бугаева помогли поверить в силы.

Бурлакова в отделе заметили, и уже через три месяца он был назначен старшим инспектором уголовного розыска, а через девять он возглавил уголовный розыск. Это значило, что теперь надо не только самому работать, но и учить других. И он учил. Хорошими работниками стали старший инспектор уголовного розыска Владимир Мархинин, Вячеслав Якунин. На них полагается Виктор, как на самого себя. Есть в отделе и такие, которых надо еще учить да учить мастерству розыска. Но он верит, что со временем и они станут настоящими специалистами своего дела.

За хорошие показатели в работе и личное примерное поведение Бурлаков неоднократно поощрялся руководством Мысковского ГОВД и УВД Кемеровского облисполкома. В марте 1975 года, в день вручения городского отделу внутренних дел переходящего Красного знамени, начальник УВД генерал-майор Новиков вручил Бурлакову знак «Отличник советской милиции».

А. КЛИМЕНКОВ,
следователь.



Первое боевое крещение командир минометного расчета Федор Архипов принял в начале апреля 1942 года на Вяземском направлении. А уже в августе этого же года в перерыве между боями коммунисты — товарищи по оружию — приняли его в партию. В начале 1943 года он уже в звании старшего лейтенанта командовал батареей 120-миллиметровых полковых минометов.

Ф. Л. Архипов прошел путь от Вязьмы до Эльбы. Родина наградила его 3 орденами и 3 медалями. Сейчас он работает столяром Мысковского завода электромонтажных изделий.

На снимках: (слева) Ф. Л. Архипов в 1945 году; (справа) Ф. Л. Архипов в 1975 году.

Текст и фото инженера-технолога завода Эдуарда НЕЗНАМОВА.

НОЧНОЙ телефонный звонок в моей квартире — сигнал бедствия. Надо срочно выезжать. Я знаю — бойцы пожарной части уже где-то тушат огонь, но ехать надо. Надо расследовать причины пожара: то ли возник он по преступному злому умыслу, то ли из-за небрежности, или неисправности электропроводки. Причин много, но не о них сейчас речь. Цель данной корреспонденции — рассказать о смелых и находчивых, мужественных людях, тех, кто при тушении пожаров совершает поистине героические поступки, и о тех, кто оказывает пострадавшим свою бескорыстную помощь.

В темную морозную ночь в поселке Акколь загорелся дом. В это время возвращался со смены рабочий Усть-Мрасской лесоперерабаточной базы Владимир Шамин. Увидев происходящее, он бросился в горящий дом и вынес оттуда, спас от пожара телевизор, а затем и другие ценные вещи.

Сильный буран перемел улицы частного сектора. И в это время на улице Правологовой загорелся дом. Пожарные автомашины не смогли сразу пробиться к горящему дому, нужен был бульдозер. И до их прибытия самоотверженно боролись с огнем Г. А. Жүков, П. М. Грязнов и А. П. Иванов.

Такой же самоотверженный поступок совершила учительница

средней школы № 3 В. С. Кондратьева. Она, заметив пожар в квартире по улице Вокзальной, быстро сообщила об этом в пожарную охрану и тут же принялась тушить его.

Пенсионер П. И. Суханов обнаружил очаг пожара в одной из

ТАК ПОСТУПАЮТ НАШИ ЛЮДИ.

квартир по улице Советской. Быстро вызвав пожарников, Петр Иванович взломал двери квартиры, из которой шел едкий дым, и стал искать детей. Одного ребенка он нашел на кровати под одеялом, а другого — под кроватью. Дети спаслись здесь от едкого дыма. Благодаря П. И. Суханову они остались живы.

Расшифрую одну из последних записей в моем блокноте: «Девятое апреля. Переулочек Маральник, Ю. Пожар. Чудом спаслись трое детей. Дом и вещи, кроме телевизора, сгорели. Хозяйка дома — техничка школы № 1 Г. Г. Чудьянова».

Конечно же, дети спаслись не чудом. Спасла их проходившая мимо Степанида Ивановна Белозерцева, проживающая по адресу Новая, 85. А единственную вещь — телевизор — успел вынести из горящего дома Юрий Конев.

О стихийном бедствии, постигшем их работницу, первой узнала секретарь канцелярии школы Галина Богданова. На место пожара выехали работники школы П. В. Тотышева и В. С. Утина. Коммунисты на своем партийном собрании приняли решение — оказать семье Галины Геннадьевны Чудьяновой материальную помощь из личных средств. В этот же день военрук школы А. А. Дерендяев принес для ребятшек Галины Геннадьевны костюм и рубашки, Т. В. Емельянова — тоже рубашки и детскую обувь, Т. С. Чикишева — плащ. А К. Чудоякова — одеяло и покрывало, П. В. Тотышева купила новые стулья. А семья Катюхиных (Новая, 62) приютила пострадавших.

Только на этом примере видно, как товарищи по работе, обществу нашего города приходят в трудную минуту на помощь людям. Естественно, не остаются в стороне от этого дела и наши государственные учреждения.

А. ПАХОТИН,
инспектор госпожнадзора.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

А БОЙ ПРОДОЛЖАЛСЯ

Они поднимались в атаку почему-то всегда в одно и то же время и так же пунктуально, в десять пятнадцать, откатывались назад. Но на этот раз гитлеровцев было, кажется, больше, и они вѣли себя наглее. Уж давно перевалило за десять тридцать, а бой все еще продолжался. И странно было видеть, как посреди этого ада, приклонившись головой к стенке траншеи, вытянув длинные ноги, сидел солдат. Солнце падало на его напряженное лицо и золотило нежный пушок над верхней губой. Он словно спал.

— Санитар! Где санитар? — крикнул сосед и снова прильнул к пулемету, потому что немцы наседали. Затем оглянулся назад, но солдата увидел не сразу. Тот стоял в своем окопе и, держа в вытянутой руке автомат, бил из него длинной непрерывной очередью.

— К черту санитар. Я могу еще драться! — кричал он.

Но тут автомат захлебнулся и утих. Солдат с недоумением взглянул на него и скривился то ли от злости, то ли от боли.

— Не горюй, родненький, достанется еще и на твою долю тех гадов, — сказала подбежавшая девушка-санитарка.

Солдат медленно оседал на дно траншеи. У него было раздроблено плечо, и он второй раз терял сознание. А бой еще продолжался.

ЯБЛОНЬКА

Снаряд упал в саду, и осколком ранило молоденькую яблоньку. Ее гордая, красивая головка качнулась, обронила несколько желтых свернувшихся листочков и сникла. Из раны выступили прозрачные капельки сока. Солдат поднялся, перебежал к яблоньке, ласково притронулся заскорузлыми пальцами к ее нежной коре и зашептал: «Больно тебе, милая, да? Ты потерпи маленько, вот переживу твою рану и, дай бог, поправиться весной». Он беседовал с деревцем так, как обычно говорил с живым человеком, и товарищ его, помолодев годами, усмехнулся:

— Чувствительный ты, паря. Дерево пожалел. А вот немец, гляди, ударит сейчас снова, и от тебя самого пустое место останется.

— Ударит так ударит, — спокойно отозвался солдат, возясь у яблоньки. — Не о нас с тобой речь, а о той жизни, которая настанет потом, после войны.

Он задумался о чем-то и затем добавил:

— Вот закончим войну, вернемся домой живыми, помотришь, какая жизнь будет. Счастливая. Детишки смеяться будут, земля колоситься хлебом будет, и будут цвести сады.

ОН ЖИВ

«Это один из тех русских, — сказал чех товарищам, кивнув на меня, а потом на мраморную плиту. — Он жив!»

Я стоял, обнажив седую голову, смотрел на свою фамилию, высеченную на обелиске среди других фамилий и имен, и мной овладело странное чувство. Мне становилось горестно и жутко, что я живой, среди тех, мертвых. Мне было тяжело возвращаться к тому дню...

Тогда уже никто не думал умирать. Тогда летели домой солдатские письма-треугольники, в каждом из которых повторялись естественные слова: «Наконец-то победа и я жив!». Была весна, и ласково светило солнце. Уже где-то шептались в вешешке с сотнями таких же счастливых писем мой треугольник, а мы воевали вновь.

Из какого-то дома на окраине Праги ударил фаустник. Болванка вонзилась прямо под башню. Никто из нас не уцелел. Трое упали замертво в тот же миг. А я умирал потом еще год в госпитале. Умирал и воскресал, пока не ожил совсем.

Я вспомнил об этом здесь, у обелиска, и мне стало страшно, оттого, что вдруг могут вернуться тот майский день и те четыре года, которые были перед этим днем.

А. ДРАГОНЕНКО.

С. ТОРБЕКОВ.

Месяц молний

Если молния сверкает —
Лето будет урожайным.
Шорцы счастьем называют
Месяц молний — Чажын Айы.
Если солнышко сияет,
А в душе веселье мая —
По земле моей ступает
Месяц молний — Чажын Айы.
Если ночью изголовою
Ты доверил сердце тайны —
Наградил тебя любовью
Месяц молний — Чажын Айы.
Если песню твою ветром
Унесло в простор бескрайний —
Значит, ты рожден поэтом,
Месяц молний — Чажын Айы.

Говор Кай-комуса

Из тайги охотник
С добычей пришел.
От еды сегодня
Ломится стол.
Эх, эй-ей!
Заходи, человек, —
Праздник у нас.
Хариусы в реке
Пускаются в пляс.
Гости разодеты
Сидят за столом.
Эй, хозяин, где ты?
Давай споём,
Эх, эй-ей!
Скажу без утайки,
Хотя и грешно:
Молода хозяйка —
Сладко вино.
Эх, эй-ей!
Играй Кай-комус,
Подпевай песне.
Кто не пьет, тому —
за столом тесно.
Эх, эй-ей!
Кай-комус, играй,
На душе легко.
Слава богу, до утра
Ой, далеко.
Эх, эй-ей!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 МАЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Город-герой Волгоград». 9.20 «В каждом рисунке — солнце». 9.35 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 10.35 «Сегодня — День печати». Беседа с председателем Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалинным. 10.50 «Литературные встречи». Н. Тихонов. 11.50 Новости. 12.00 «Пионерия на марше». 12.30 «Герои войны — герои труда». Телевизионный очерк о знатном металлурге волгоградского завода «Красный Октябрь» В. Н. Харченкове. 13.00 «От всей души». Встреча с коллективом Первой образцовой типографии имени А. А. Жданова. 14.30 «Об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Сурков. 15.20 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1 и 2-я серии. 17.30 «Время». 18.10 Документальный фильм «Город-герой Волгоград». 18.25 «От всей души». 19.55 «Об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Сурков. 20.45 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1 и 2-я серии.

Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса.
Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

6 МАЯ ВТОРНИК

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Я — Севастополь». 9.25 «Наш май». Пионерский концерт. 9.55 «Александр Попов». Художественный фильм. 11.25 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Выставка Буратино». 12.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 13.10 «Александр Попов». Художественный фильм. 14.40 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 15.25 Киноэпопея. «Освобождение».

Новые стихи

Голос гор

На своем наречье старом
Каждый день с утра
Разговор ведет с Мустагом
Огудун-гора.
Молча слушают деревья
Тихий разговор.
Скреплена поверьем древним
Дружба этих гор.
— Мы с тобой родные братья, —
Говорит Мустаг, —
Реки нас берут в объятия —
Их вода чиста.
— Сто ветров над нами пели, —
Ухала гроза. —
Мы от горя поседели, —
Огудун сказал. —
От людской слезы горячий
Дивной красоты
На скалистых наших кручах
Выросли цветы.
Знаю, вспоминают горы
Давние года.
Потому не стану спорить
С ними никогда.
Я стою на горном склоне,
Сын счастливых дней.
Светит солнце над зеленой
Шорией моей.

Перевел с шорского
Валентин МАХАЛОВ.

Н. ГОЛЬЦМАН.

О друге

Бывают минуты: душевным
недугом
Нежданная скука тебя
захлестнет.
В такие минуты хорошего
друга,
Верного друга сердце зовет.
И если он рядом, внимательный,
чуткий —
Он руку протянет, тебя он
поймет
И ласковым словом, веселою
шуткой

Незваную гостью легко ответит.
Бывает и хуже. Обрушится

горе,
Горе, с которым не справишься
сам.
И друг твой, где б ни был,
хотя б из-за моря
На помощь примчится к тебе
по волнам.
Бывают минуты: серебряной
вьюгой
Нежданная радость тебя
обоймет,
В такие минуты хорошего
друга,
Верного друга сердце зовет.
И если он рядом, простой и
надежный —
Он будет с тобою смеяться
и петь.
...В жизни большой,
многогранной и сложной
Верного друга нам надо иметь.

В парке

Весь город здесь!
И мы с тобою вместе
С другими парами
Аллеями идем.
Сюда пришли
Из центра и предместий
Мужья и жены,
Парни и невесты,
Кто прожил день
В порыве трудовом.
Шумят приветливо
Березки молодые,
За день соскучившись
О говоре людском.
...Бывает так,
Что встретившись впервые,
В большую жизнь
Уж близкие, родные
Отсюда
Отправляются вдвоем.
Играют вальс,
Тот вальс старинный, русский,
Который
Никогда не надоест
Ни знатокам
Волшебного искусства,
Ни этой девочке
В зеленой блузке,
Впервые вышедшей
На танцы под оркестр.
Мерцают звезды
Золотистым блеском.
Ложится ночь,
Пора в обратный путь.
...Как жалок тот,
Кому делиться не с кем,
Кто чувства сжал
В уединенье тесном.
Как может он
В грядущее взглянуть?
Вступают в сон
Аллеи, умолкая.
И, прогуляв здесь
До последних пар,
Я говорю:
До завтра, дорогая.
И счастливы я,
Что ты, а не другая,
Пойдет со мною завтра
В летний парк.

К сведению инвалидов 2-3 групп

Объявляют набор учащихся на 1975—76 учебный год следующие профтехучилища:
Новокузнецкое по специальностям радиомехаников по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры и слесарей-ремонтников швейных машин. Срок обучения два года.
Картамышское училище-интернат Курганской области — по специальности портные женского легкого платья.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Усть-Мрасская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и женщин) на лесобиржу для выгрузки древесины, а также токаря и фрезеровщика в мехпех, штукатуров-маляров.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Консервные заводы сокращают выпуск консервированных овощей и фруктов из-за отсутствия стеклопосуды.

Сдавайте стеклянные банки емкостью 0,2; 0,5; 1; 2; 3 литра, винные бутылки самой различной емкости, в том числе импортные, молочную посуду.

Д. ЕВСЕЕВ.

Я вечером нашу газету читаю...

Форматом скромна городская газета,
Но, словно умывшись в весенней росе,
Жизнь и работа, успех и забота
Нашли отражение в ее полосе.
Пока не хватает жилья и асфальта,
И зелени мало в наших дворах,
Но вырастут скверы над глиной
и галькой,
Посылятся люди в новых домах.
Я — житель Мысков — вижу
город красивым
Не где-то в тумане далеких
голов,
А в десять ближайших,
трудолюбивых,
В кипенье цветущих, тенистых
садов.
Я вечером нашу газету читаю:
Тот вышел вперед, этот в чем-то
отстал.
И с нашей газетой я вижу
и знаю,
Чем город живет, чем он был
и чем стал.



Азербайджанская ССР. Свыше 65 тысяч изделий ежегодно изготавливает Кировабадский фарфоровый завод имени 50-летия Советского Азербайджана. Продукция предприятия — украшенные национальным орнаментом чайные и столовые сервизы — пользуется большим спросом.

Коллектив завода обязался в этом году дать 200 тысяч изделий сверх задания.

На снимке: передовая сортировщица Фатима Гасанова комплектуется сервизы.

Фото В. Пашенко.
Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 8 мая в 19 часов в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы. Приглашаются все желающие.

Редактор Н. А. КРУПИН.

В училище принимаются инвалиды 2-3 групп, имеющие образование 8-10 классов. Для поступления необходимы: справка об инвалидности, справка с заключением ВТЭК о возможности учиться и работать по данной специальности, автобиография, документ об образовании (в подлиннике).
С документами обращаться в отдел социального обеспечения Мысковского горисполкома.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-28 (1 зв.), приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, городской жизни и бухгалтерии — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в Мысковской типографии Новокузнецкого полиграфкомбината.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л.
ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Заказ № 5. Тираж 8.564 экз.